

临期杂牌糖，摇身变成“名牌优级”

一团伙涉嫌假冒注册商标罪被诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 郑某、温某某等4人购入大量杂牌、临期白砂糖、红糖、黄冰糖后，使用罐装、贴标等方式将其伪造成知名注册商标品牌成品，于线上、线下进行真假混杂销售，共计销售金额达900余万元。今年8月11日，上海市青浦区人民检察院以涉嫌假冒注册商标罪对这一犯罪团伙涉案人员提起公诉。目前，案件正在法院审查办理中。

2020年，男子郑某成立一食品公司，为谋取更高利益，他在网上购买了普通品牌细砂糖和假冒的品牌包装袋、标签后进行自行灌装，随后于线上对外宣称是知名品牌正品，进行销售。由于

其没有品牌授权，因此店铺销售额并不佳。

2021年3月，郑某找到同样开食品公司的朋友温某某。温某某已拿到该品牌授权，是一名正经的代理商。郑某向温某某提议：“你有一套真的授权手续，我有品牌包装袋和贴标的方法，咱们两个合作，在真糖里面掺假糖，又不容易被发现，还能赚更多的钱。”

公司经营情况也并不乐观的温某某被郑某的话吸引，便答应了，双方约定盈利五五分成。

郑、温雇佣董某某、张某（该4人同案处理）及其他几人（另案处理），分工明确，郑某负责贴标、制造以及线上销售，温某某则负责采购及线下向酒

店、批发市场推销贩卖。几名员工从最初的不知情，到知晓实情后仍自愿同伙，牟取利益。原本的食品公司俨然成了一处制假售假犯罪窝点。

为节省成本，郑某等人采用多种形式制假。起先购买大量杂牌砂糖贴标，后又购入该品牌糖业旗下低端糖霜成品，换上高端线标签后赚取差价，之后又寻找渠道购入大量临期黄冰糖，替换包装后冒充新鲜生产的成品出售，非法牟利。

2022年9月，公安机关获得线索后于依法传唤郑某，随后抓获董某某、张某。今年2月14日，温某某至公安机关投案自首。其余犯罪嫌疑人仍在调查处理中。

在该制假窝点，警方当场查获大量封口机、原料糖等，查获印有品牌注册商标包装袋4万余只，假冒未出售品牌成品3吨，扣押商品金额超27万余元。

检察机关通过查阅郑某等人线上经营渠道销售记录及银行流水等，认定其已对外销售假冒注册商标糖类商品金额超900万元。郑某等人未经注册商标所有人许可，伙同他人在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标，情节特别严重，其行为已触犯《刑法》。经承办检察官释法说理，郑某等人供述犯罪事实，郑某家属自愿退出赃款20万元。今年8月11日，检察机关依法对上述犯罪嫌疑人提起公诉。

购买纪念钞“洗白”上游电诈资金

全市首例！抓获犯罪嫌疑人9名，涉案800余万元

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 近日，黄浦警方成功侦破一起购买纪念钞“洗白”上游电诈资金的新型案件，斩断一条集上游指挥、中游跑分、下游结款的洗钱犯罪链条，一举抓获犯罪嫌疑人9名，涉案金额800余万元。

今年9月，黄浦警方接到线索，某邮币卡交易市场内有一男子先后两次通过事前预订，以他人银行卡网银转账支付、再用“闪送”方式交付纪念钞，共计购买价值10万元的特别纪念钞。获悉该反常情况后，黄浦公安立即组织警力成立专案组全面开展侦查。

专案组通过调取店内公共视频，迅速锁定购钞男子刘某，并发现其在收到纪念钞后马上就就近前往银行网点，将纪念钞等额变现、汇款至指定银行账户，涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得。9月下旬，警方将再次购买纪

念钞的刘某及其同伙付某抓获，查获银行卡4张、现金4.2万元、作案手机3部。

到案后，刘某、付某二人供述其在上家指使下，至邮币市场购买纪念钞后折现洗钱，并从中获利的犯罪事实。根据供述内容，结合相关线索，专案组又查明上家林某及下游刘某、易某等9名嫌疑人。

11月上旬，专案组分赴全国5地开展集中抓捕，将上述犯罪嫌疑人全部抓获归案。经查，以林某等人为首的洗钱犯罪团伙，通过提供银行卡号，指令线下购买纪念钞兑换转存，经多张银行卡转账后，由下游易某等人积蓄资金统一转换为网络虚拟币，并最终向林某进行结算。

目前，犯罪嫌疑人林某等5人因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪、刘某等4人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

更衣室“女贼”竟是前男员工

自述为追求刺激 被警方依法拘留

□记者 季张颖

本报讯 “自从不上班后感觉无聊，穿着女装到自己熟悉的地方去偷东西，感觉比较刺激。”一超市女员工更衣室发生女装、背包等财物被盗案件，通过警民合力抓获了欲再次上门行窃的“女贼”，让人意想不到的是，“女贼”竟是超市前员工男子俞某。这是近日发生在闵行的一起案件。

近日，闵行公安分局华坪路派出所接辖区某超市的员工报警称，超市女员工更衣室内一件女员工的外套夹克和女士背包被盗。接报后，民警立即赶到现场开展调查。

由于近期超市内正在装修，内部安防设备都拆除了，民警通过回看现场周边的公共视频，排查到一名头戴

鸭舌帽戴口罩穿紧身裤的可疑女子，其身影在案发时间段出现过，因超市的员工更衣室位置隐蔽，外人甚少知晓，民警推测嫌疑人很可能是在职或离职员工所为，或会再次作案。

果然几天后，那名可疑女子的身影再次出现在超市员工更衣室附近，超市员工发现后立即联系民警到场，最终警民合力在员工通道抓获了这名女贼。民警抓获后才发觉，原来这名“女贼”竟是超市前员工俞某男扮女装的。

“我这次真的是昏头了！”面对民警的讯问，俞某对自己盗窃的行为懊悔不已，称这次偷东西就是无聊，为了追求刺激。

目前，俞某因实施盗窃的违法行为被闵行警方依法处以行政拘留。

徐汇区龙华街道：

组织学生开展禁毒法律知识竞赛



□通讯员 翁小东 记者 王湧 摄影报道

本报讯 本周正值宪法宣传周，徐汇区龙华街道的禁毒志愿者们来到辖区的龙苑中学，开展禁毒法律知识宣传，组织在校学生积极参加禁毒法律知识竞赛。

禁毒志愿者们向学生介绍了毒品的种类、毒品的危害和新型毒品的伪装后，组织学生进行了禁毒知识竞赛。

他游过35米宽河流，救起落水老人

奉贤：充分调动来沪人员参与平安建设

□记者 夏天 通讯员 丁志杰

本报讯 一名落水老人在离对岸不远的水里挣扎求生，如果绕行过去需要2公里，到时老人生死未卜。58岁的王玉明不假思索，一头扎进水里，奋力游过35米宽、5米深的三团港河，再拼尽全力把棉衣吸满水的老人救起……

“快来救人啊，有人掉河里了！”日前，在奉贤区四团镇三团港附近传来呼救声。此时，家住三团港河上的王玉明听到远处有呼救声后，便立马跑出来查看情况。他看到对岸有个身影在河里不停挣扎，如果跑到河对岸要绕行2公里，将延误最佳的救人时机。生死关头，情况十分危急，王玉明没有过多考虑，立马脱掉衣服，把手机往岸边一扔，58岁的王玉明一头扎进三团港河里（三团港河宽35米，水深5米），快速地向对岸游了过去。等他游近时才看清是一位老人在河里，他一把抓住老人，用力将老人拖着向岸边游去。由于天气较冷，老人穿着的厚衣服已经吸满了水，而且58岁的王玉明从河对岸游过来已经消耗了不少体力，深感力不从

心。但为了能将老人救上岸，他拼尽全力，咬牙坚持拖着老人朝岸边靠，最后在岸边其他人的帮助下，一同将老人拖上岸。此时的老人已经处于休克昏迷状态，王玉明他们立即对老人进行急救措施，直到救护车将老人接走，他们才松了一口气。

据介绍，王玉明来自江苏省兴化市，在四团镇夏家村居住了6年，是一位乐于助人、勇于奉献的优秀平安志愿者。随着临港新片区的快速发展，四团镇作为产城融合区，吸引了一批又一批的来沪人员在此安居乐业。截至目前，四团镇常住人口约10.6万，其中来沪人员约6万，约占总人口56%。为了充分调动来沪人员参与平安建设，让来沪人员融入社区管理中，使其成为群防群治参与者，四团镇通过创新宣传机制、制定激励机制、落实关爱机制等方式引导和鼓励越来越多的来沪人员成为平安建设的践行者。在面对违法犯罪分子和各种灾难事故时，他们临危不惧，挺身而出。据统计，自2016年以来，四团镇共有26人被评为奉贤区见义勇为先进分子，其中7人为来沪人员。